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Εορταστική εκδήλωση της Ιεράς Συνόδου για την 
Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Σήμερα, Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε στην 
Αίθουσα του Μεγάλου Συνοδικού της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος η καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση για 
την Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου.

Κατά την ως άνω εκδήλωση, στην οποία παρέστησαν ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
κ. Ιωάννης Καραμούζης, ο Γενικός Διευθυντής των Υπηρεσιών της Αποστολικής 
Διακονίας, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σταυροπηγίου κ. Αλέξιος, ο Γενικός 
Διευθυντής της Εκκλησιαστικής Κεντρικής Υπηρεσίας Οικονομικών (Ε.Κ.Υ.Ο.), 
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Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Νικόδημος Φαρμάκης, ο Γενικός Διευθυντής 
της Επικοινωνιακής και Μορφωτικής Υπηρεσίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Διευθυντής του Ραδιοφωνικού Σταθμού Αυτής και Ειδικός Επιστημονικός 
Σύμβουλος Επικοινωνίας, Ενημερώσεως και Παιδείας της Ιεράς Συνόδου, 
Ελλογιμώτατος κ. Αλέξανδρος Κατσιάρας, ο Διευθυντής Δημοσιονομικού Ελέγχου, 
κ. Διονύσιος Γιαννακόπουλος, κληρικοί και λαϊκοί συνοδικοί υπάλληλοι όλων των 
Συνοδικών Υπηρεσιών, ομίλησε ο Γραμματεύς παρά τω Αρχιγραμματεί της Ιεράς 
Συνόδου, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Νεκτάριος Δαρδανός, με θέμα:
«Η επέτειος του ‘’ΟΧΙ’’ στην εποχή του ‘’ΝΑΙ’’».

Ο ομιλητής ανέφερε χαρακτηριστικά ότι είναι ασυνήθιστο για μία χώρα, ακόμη και 
με παγκόσμια δεδομένα, να γιορτάζει την έναρξη ενός πολέμου αντί για τη λήξη 
του. Δεν είναι όμως αυτός ο λόγος για τον οποίο η Ελλάδα τιμά την επέτειο του 
ΟΧΙ. Πάνω από τη βιαιότητα και τις καταστροφικές συνέπειες που είχε για τη 
χώρα μας η αντίσταση στους συμμάχους του χιτλερικού καθεστώτος, το ΟΧΙ που 
οι εφημερίδες έκαναν αιώνιο σύνθημα αντιπροσωπεύει την ενότητα και την 
αδελφοσύνη του ελληνικού λαού υπό αντίξοες συνθήκες, αλλά και την 
αναγκαιότητα να παλεύει κανείς για καλύτερες μέρες και κυρίως για υψηλά 
ιδανικά.



«Η Δημοκρατία, η Ελευθερία, η Δικαιοσύνη, η Αξιοπρέπεια είναι ιδεώδη αθάνατα», 
τόνισε ιδιαίτερα και σχολίασε ότι αυτά τα ιδεώδη θριάμβευσαν ανά τους αιώνες 
και θα εξακολουθούν να θριαμβεύουν όσο υπάρχουν αθάνατες ελληνικές ψυχές, 
ανένδοτες να καταπνίξουν το Θάρρος τους, να στραγγαλίσουν την Ανδρεία τους, 
να απαρνηθούν την Ελευθερία τους. Ας είναι ευλογημένες οι στιγμές εκείνης της 
ημέρας, και η ανάμνησή τους ας αποτελέσει για το Έθνος το αιώνιο έμβλημα 
αδιάσπαστης ενότητας και σύμπνοιας και αιώνια πηγή των υψηλότερων και 
ευγενέστερων εμπνεύσεων υπέρ της ανθρωπότητας.



Την εκδήλωση έκλεισε ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Ιωάννης Καραμούζης, ο οποίος, αφού μετέφερε τις ευχές του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, 
ευχαρίστησε θερμά τον ομιλητή.






